



# ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Газета Ивановского государственного энергетического университета

## Дорогие коллеги!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Обеспечивать энергией жизнь миллионов людей нужно и важно. Ваше упорство, техническое мастерство и профессионализм дарят нам тепло, свет и возможность воплощать в жизнь свои мечты. И пусть наступающий Новый год приносит всем только радость, надежду и новые возможности. Под его крылом мы собираемся, чтобы радоваться, помогать друг другу и строить вместе яркое, благополучное будущее!

С наилучшими пожеланиями, редакция газеты «Всегда в движении»

## РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

# В НОВОМ ФОРМАТЕ

15 - 16 ноября в ИГЭУ прошло предварительное распределение выпускников. Первый день традиционно был отмечен большим числом прибывших работодателей. Второй - представлен ведущей энергетической компанией страны и стратегическим партнером вуза - АО «Концерн Росэнергоатом».

Предложить обучающимся перспективное трудоустройство и пригласить на практику приехали более 250-ти представителей 95 предприятий страны. Широта



географии традиционно велика, а выбор огромен. Были представлены практически все регионы ЦФО, увеличилось количество предложений от предприятий Дальнего Востока, Сибири, северных регионов.

Предварительное распределение - это возможность для студентов, не покидая стен университета, встретиться с представителями ведущих предприятий и организаций региона и России, такими как ГК «Росатом», группа компаний

«Россети», ПАО «НК «Роснефть», ПАО «Мосэнерго», АО «Интер РАО - Электрогенерация», ПАО «Т Плюс», ООО «Нейрософт» и другими. Отмечается увеличение количества заявок с предприятий, занимающихся научными исследованиями. Более десяти крупных компаний из Ивановской, Владимирской, Тульской, Ярославской, Тверской, Калужской областей посетили мероприятие впервые.

В рамках предварительного распределения в университете прошел «День Концерна Росэнергоатом». Почти 900 студентов с профильных направлений подготовки приняли участие в мероприятиях Концерна.

Первая встреча была посвящена карьерным возможностям для молодых специалистов на атомных станциях и в дочерних организациях Концерна. Перед студентами младших курсов выступили представители Центрального аппарата, Калининской, Белоярской, Ленинградской, Ростов-

ской и Кольской АЭС, а также АО «Атомтехэнерго». Ребята узнали о перспективах легкого старта в компании. Уже сейчас они имеют возможность закрепить за собой место будущего трудоустройства, заключить договор о целевой подготовке и договориться о прохождении практики.

О стратегическом взаимодействии между университетом и Концерном в вопросах подготовки молодых кадров для атомной энергетики рассказал студентам старших курсов ЭЭФ и ТЭФ ректор ИГЭУ Г.В. Ледуховский.

На тематической встрече «Разговор без галстуков» выпускники ИГЭУ, а ныне руководители подразделений на станциях, ответили на вопросы студентов о возможностях самореализации и карьерного роста в Электроэнергетическом дивизионе.

По завершении мероприятия для самых решительных и целеустремленных студентов была предоставлена уникальная возможность пройти экспресс-беседа. Это были как собеседования на открытые вакансии, так и возможность получить приглашение на производственную или преддипломную практику.

# ГОТОВИМ КАДРЫ ВМЕСТЕ

*В рамках долгосрочной программы сотрудничества ИГЭУ с АО «Концерн Росэнергоатом» в университете проходит ряд мероприятий по кадровому, технологическому и научному взаимодействию с Концерном.*



В соглашении о сотрудничестве ИГЭУ и Концерна Росэнергоатом много внимания уделяется расширению участия ведущих специалистов предприятий энергетической отрасли в подготовке специалистов.

За осенний семестр в университете успешно реализовано десять образовательных модулей, представленных 28-ю программами. Для студентов старших курсов бакалавриата и магистратуры пяти инженерно-технических факультетов лекции читают преподаватели ключевых вузов Концерна и ведущие специалисты предприятий энергетической отрасли.

В рамках образовательных модулей «Инновационное и научно-технологическое развитие электроэнергетики» и «Проектирование и эксплуатация электрических станций и подстанций» лекции посетили студенты ЭЭФ. Модули «Проектирование и эксплуатация атомных электрических станций» и «Ядерные топливные циклы нового поколения» стали доступны для старшекурсников ИФФ.

Особенно насыщенным этот период оказался для студентов ТЭФ, которым удалось посетить сразу несколько

лекций в рамках двух образовательных модулей: «Проектирование и эксплуатация тепловых электрических станций», «Инновационное и научно-технологическое развитие теплоэнергетики». Модули «Проектирование и эксплуатация электрических машин» и «Интеллектуальные системы» с интересом осваивали обучающиеся ЭМФ и ИВТФ.

Впереди студентов ожидает еще несколько насыщенных месяцев освоения образовательных программ.



С начала ноября 2023 года в ИГЭУ введена в эксплуатацию **первая из лабораторий Центра компетенций по релейной защите и автоматике – лаборатория релейной защиты электроэнергетических систем.**

Студенты электроэнергетического и электромеханического факультетов направления «Электроэнергетика и электротехника» приступили к занятиям в обновленном пространстве с новым оборудованием. Одной из задач Центра, создаваемого при поддержке АО «Концерн Росэнергоатом», является подготовка квалифицированного персонала из числа студентов электроэнергетического факультета в области эксплуатации релейной защиты и автоматики.

В рамках решаемой задачи в университет были поставлены учебные панели, изготовленные научно-производственным предприятием АО «РАДИУС Автоматика». Проектированием панелей занимались сотрудники кафедры автоматического управления электроэнергетических систем, с учетом накопленного опыта обучения студентов.

В обновленной лаборатории студенты смогут получить необходимые знания, умения и навыки по проверке и наладке реле защиты на электромеханической и микроэлектронной элементных базах с помощью программно-технических испытательных комплексов РЕТОМ, исследовать принципы функционирования релейной защиты электроэнергетических систем и объектов, широко применяемых в электроэнергетике.

Поставленное в Центр компетенций РЗА оборудование позволит выйти на качественно новый уровень подготовки студентов для Концерна Росэнергоатом и электроэнергетической отрасли страны в целом. Лаборатория – это первая часть Центра, вскоре будут готовы и другие его подразделения.

**Учредитель:**  
Ивановский государственный энергетический университет им. В. И. Ленина  
**Газета зарегистрирована**  
в Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации РФ

**Свидетельство** ПИ № 77-12183 от 29 марта 2002 г.  
**Адрес редакции:**  
г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34, ауд. Б-238  
**Телефон:** (4932) 26-98-26  
**Веб-сайт:** <http://ispu.ru>; **E-mail:** [gazeta@ispu.ru](mailto:gazeta@ispu.ru)

**Издатель:**  
Информационно-вычислительный центр ИГЭУ  
**Газета выходит ежемесячно. Тираж 100 экз.**

**Редактор** Любовь Кольцова  
**Верстка** Натальи Вандышевой



## На правильном пути

*Через мероприятия по профориентационной работе со школьниками продолжается – в ИГЭУ состоялся осенний День открытых дверей.*



26 ноября в ИГЭУ собрались школьники и их родители из Иванова, районов Ивановской области, а также других регионов России: Владимирской, Костромской, Ярославской, Московской и Тверской областей.

Около 600 гостей приняли участие в информационной встрече с руководством вуза и его факультетов, а также познакомились в ходе экскурсий с лабораториями, научными и образовательными центрами выпускающих кафедр, спецификой профилей и специальностей, а также возможностями трудоустройства после окончания вуза.

У будущих абитуриентов была возможность почувствовать себя частью университета, проникнуться духом студенчества через участие в тематических активностях. Уже

скоро ребятам предстоит окончательно определиться с перечнем предметов по выбору ЕГЭ, а для этого важно знать условия приема в университет по различным направлениям подготовки. Представители факультетов познакомили гостей с образовательными программами и направлениями, реализуемыми в университете, рассказали об особенностях поступления в вуз и дополнительных траекториях развития в процессе получения основного профессионального образования.

ИГЭУ рад знакомству с каждым гостем и с нетерпением ждет их в своих стенах вновь!

### ПРОЕКТЫ

## И физики, и лирики

*Проект ИГЭУ «Культурный марафон «Код личности»» в 2023 вошел в число победителей Всероссийского конкурса молодежных проектов от Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь). Его успешная реализация – победа не только организаторов, но и огромный успех для всех участников.*

Речь идет о проекте, который нацелен на гармоничное развитие личности студента. В настоящее время университеты являются центрами формирования молодежного мировоззрения на долгие годы. Проведение разъяснительной работы в вузах по развитию культуры речи, культуры общения и вовлечение студентов в корпоративную культуру вуза – важные составляющие становления кода личности студента. Реализация проекта помогла повысить уровень личной культуры студентов младших курсов ИГЭУ, их социализации в корпоративном сообществе вуза.

150 студентов 1-2 курсов ИГЭУ приняли участие в культурном марафоне. За три месяца активной работы в рамках проекта студенты прошли серию образовательно-игровых мероприятий по развитию лексики, культуры речи, навыков самопрезентации и формирования имиджа

студента ИГЭУ в социальных сетях. В ходе Культурного марафона было проведено шесть крупных мероприятий: викторина «Я – энергет», литературный турнир «Рифма-баттл», конкурс «Спичка», дебаты «Ручка или Word», конкурс «Мой социальный профиль» и квиз-игра «Битва слов».

Каждое мероприятие Культурного марафона «Код личности» включало в себя образовательную часть (лекция, мастер-класс, воркшоп) и игровую (интерактивную), предполагающую взаимодействие между участниками и их активность. Студенты получили как теоретические, так и практические навыки самопрезентации, формирования имиджа в социальных сетях и узнали много нового о своем вузе.

К организации мероприятий были привлечены пять региональных экспертов. Система марафона организована так, что участники получа-



ли «фишки» по итогам проведения каждой игры. В финал прошли 50 студентов, набравших наибольшее количество «фишек». Финальное мероприятие проекта «Битва слов» – это увлекательная командная квиз-игра, посвященная культурной жизни студента: кино, музыка, современное искусство, литература, творчество. По итогам игры было выявлено три команды, которые были награждены ценными призами и дипломами.

Результатом реализации проекта стало повышение уровня личной культуры и социализация студентов младших курсов ИГЭУ в корпоративном сообществе, а также развитие личности студента.

## КОНФЕРЕНЦИЯ

# Библиотека ВУЗа: будущее начинается сегодня

*В год 105-летия образования высшей школы Ивановской области в библиотеке ИГЭУ состоялась региональная межвузовская научно-практическая конференция «Библиотека ВУЗа: будущее начинается сегодня».*

Ее целью было объединение библиотечных специалистов для определения стратегических ориентиров развития библиотек и выработки путей консолидации электронных образовательных ресурсов в рамках научно-образовательного кампуса БИМ.

Вопрос организации кампуса стал одним из центральных в программе конференции: была показана новая модель образовательного межву-

зовского пространства, в структуре которого предполагается создание многофункциональной библиотеки с электронными образовательными ресурсами.



На конференции рассматривались также вопросы истории возникновения высшей технической школы в Ивановском крае, проблемы созда-

ния библиотечных проектов и усиления роли библиотеки в вузовском пространстве.

Библиотека как место новых возможностей была представлена в выступлениях сотрудников библиотек вузов, которые презентовали лучшие реализованные проекты.

Гости конференции приняли участие в экскурсии по библиотеке и в интерактивной игре «Назад в будущее», оставившие яркие эмоциональные впечатления.

В завершении конференции всех участников мероприятия ждал приятный сюрприз – выступление солистов Студенческого культурного центра ИГЭУ.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ



22-24 ноября в Ивановском энергоуниверситете состоялась VII Всероссийская (с международным участием) студенческая олимпиада по теплоэнергетике. Для будущих теплоэнергетиков олимпиада прошла в седьмой раз. Среди конкурсантов олимпиады – студенты из вузов Российской Федерации и Республики Беларусь. Всего приняло участие 20 команд из Москвы, Санкт-Петербурга, Минска, Архангельска, Казани, Томска, Иркутска и Иваново. В программе мероприятий были командная интеллектуальная игра, решение задач по технической термодинамике, котельным установкам, теплообмену, гидрогазодинамике, а также профильные задания, оцениваемые отдельно в номинациях. Кроме того, гости вуза познакомились с его инфраструктурой и историей, побыва-

ли в научных и учебных лабораториях. Полный список победителей и призеров можно найти на сайте вуза.



25-26 ноября в г. Астана Республики Казахстан прошла выставка-презентация российско-го образования «Учись в России». Консорциум вузов Ивановской области на выставке был представлен ИГЭУ и ИГХТУ. Делегация ИГЭУ в составе декана ФИС С.А. Егорова и доцента кафедры РиИЯ В.А. Фалиной приняла активное участие во всех мероприятиях выставки. Представители вуза отметили высокий интерес казахских школьников к реализуемым в Ивановском энергоуниверситете направлениям подготовки, особенно к машиностроению, электро- и теплоэнергетике. Посетители выставки – учащиеся школ, их родители и учителя – получили исчерпывающую информацию о правилах приема в ИГЭУ и условиях реализации образовательных программ, а также о реализуемом в области проекте создания студенческого кампуса БИМ.

29 ноября в ИГЭУ вновь состоялась студенческий бал. Традиция, сложившаяся по инициативе студентов 10 лет назад и прервавшаяся в связи с пандемией, продолжается. Студенческий бал «В союзе звуков, чувств и дум...» был посвящен культурным традициям XIX века, о которых напомнили танцы, стихи русских поэтов, дуэль, наряды гостей, атмосфера праздника. Участники усердно готовились к торжественному мероприятию с начала учебного года. Проведение бала стало возможным благодаря поддержке Концерна Росэнергоатом. Более Самые лучшие пары были награждены дипломами и подарками. Специального приза ректора ИГЭУ удостоились студенты ИВТФ Дарья Ковбасистая и Дмитрий Лапшин.

